



用上智能设备 废品分拣到家

万柏林区垃圾减量化居全市之首

本报讯(记者 任晓明文/摄)在万柏林区西华苑等小区,一个个外观高大上、“吞吐力”惊人、类似快递柜的智能垃圾分类箱已上岗。“把可回收废品扔进这个‘大胃王’,系统会自动称重,按照重量实时核算回收费用,通过手机结账。”11月25日,西华苑东社区居民赵美蓉说。该小区平均每天有400余人使用该设备。

有了这个智能垃圾分类回收箱,垃圾分类不再繁琐复杂,居民只需要做大致分类。通过微信扫码或输入手机号,将空瓶、纸箱废纸、饮料包装、旧纺织物等可回收物品放进机器的仓门中,机器内的智能系统会自动称重,将垃圾重量、种类信息数据实时上传,并按照每公斤1元的价格,与投放垃圾的居民实时结算。如果回收量超过箱体吞吐量的60%,系统会自动报警,就近的回收人员将及时进行回收、转运。回收、转运的垃圾,会进入今年8月建成的可回收物分拣中心。在半自动人工分拣流水线上,分拣为玻璃、金属、塑料、纸张、织物5大类,再精细分拣为25个小类,分拣完

成后的可回收物被压缩打包,运送到有资质的再生资源加工企业,最终“变废为宝”,实现循环再利用。据悉,该中心平均日分拣能力达100吨。

目前,万柏林区已在224个小区布设了570余台智能垃圾分类回收箱,平均每天回收垃圾超过50吨,垃圾减量化居全市之首。“按照每人每天0.625公斤的生活垃圾产生量,按照目前覆盖的人口计算,万柏林区垃圾减量近三成。”该区城乡管理局垃圾分类办主任孔强介绍。依照漪汾苑、万科蓝山、奥林匹克花园、十二院城等大型小区垃圾分类前后的垃圾量统计数字,垃圾减量近35%。

由点到站再到厂的过程,不仅提升了居民垃圾分类的意识,也成为资源循环利用的有效途径。“我们回收的塑料瓶,经过再生处理后,可以制成雨伞、T恤衫、手提袋等各种物品,5个矿泉水瓶经过再生处理之后,就能制作1把环保伞。”智能垃圾分类箱负责人王恒介绍。已有嘉兴等多个城市,来到万柏林区,就垃圾分类进行现场观摩和交流座谈。



工作人员向居民讲解废品如何投递。

短评

让垃圾分类成为习惯

垃圾分类是一场改变太原居民生活习惯的持久战。打赢这场持久战,关键是让群众“唱主角”。在“互联网+”的加持下,催生了在垃圾里“寻宝”的新型经济业态——智能分类回收业务:市民们在小区里只需拿出手机扫一扫,就能将废纸箱、塑料瓶等可回收物换取一定的经济收益,群众参与度高涨。

高涨的背后,是垃圾分类痛点问题的解决:解决了垃圾分类设施和运输车辆不足的痛点,加快实现生活垃圾“减量化、资源化、无害化”的目标;整合了回收网点、废品处置等再生资源全链条,让群众不出小区便解决了废旧物回收问题;可回收垃圾实现了实时结算,一定程度上减少了火灾隐患……

希望这一好做法、好经验在更多城区得到推广,让垃圾分类真正从口号变成习惯。

农民工遭遇欠薪可打这个电话

本报讯(记者 何宝国)11月25日消息,为做好2021年根治欠薪冬季专项行动工作,进

一步畅通农民工欠薪投诉举报渠道,维护农民工合法权益,省发改委审批的政府投资

项目建设领域农民工欠薪举报电话公布:0351-3119806。



11月23日晚,由省文旅厅主办的“多彩非遗 魅力山西”文艺演出在山西艺术职业学院星光剧院精彩上演。图为刀削面非遗传承人王张龙正在表演。

张昊宇 摄

这些失信行为将限制坐飞机

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)11月24日山西航产集团消息,11月是今年的“信用民航宣传月”,太原机场也开展了以“诚实守信,一路畅行”为主题的系列活动。按照规定,严重失信的责任人将被限制乘坐飞机。

据悉,旅客在机场或航空器内实施以下行为被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的,将在一年内被限制乘坐民用航空器。

具体包括:编造、故意传播涉及民航空防安全虚假恐怖信息的;使用伪造、变造或

冒用他人乘机身份证件、乘机凭证的;堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)的;随身携带或托运国家法律、法规规定的危险品、违禁品和管制物品的;在随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品的;强占座位、行李架,打架斗殴、寻衅滋事,故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备等扰乱客舱秩序的;在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备,不听劝阻的等等。

另外,有些情况下,被相关国家机关认定为严重违法失信行为的人将在一年内被限制乘坐民用航空器。比如,有履行能力但拒不履行的重大税收违法案件当事人;在社会保险领域中存在特定情形的严重失信行为责任人;被人民法院按照有关规定依法采取限制消费措施,或依法纳入失信被执行人名单的等等。



市物业管理协会倡议

抵制变相断水断电等行为

本报讯(记者 贺娟芳)11月25日消息,太原市物业管理协会受市市场监督管理局、市房产管理局委托,向全市物业服务企业发出“合法经营 诚信服务”倡议书。倡议公示收费信息、投诉电话、公共收益收支项目,并坚决抵制中断或以限时限量等方式,变相中断供水、供电、供气、供热等损害业主合法权益等行为。

倡议内容包括:在住宅小区显著位置公示物业服务、停车及其他有偿服务的收费项目、收费标准、收费方式和投诉电话、公共收益收支账目、特种设备维保单位及联系方式等信息,按照物业服务收费标准、合同约定执行物业服务收费标准,坚决抵制转供电代收费加价等违规收费行为;依法依规依约利用共用部位、共用设施设备开展广告、宣传、经营等活动,坚决抵制侵害业主利益行为;对物业区域内违法违章行为,及时劝阻、制止,并向业主委员会和有关主管部门履行报告义务;保障业主合法权益,尊重和保护业主隐私信息,坚决抵制骚扰、恐吓、打击报复、暴力胁迫业主等违法违规行为;严格履行合同义务,依法依约催收物业服务欠费,坚决抵制中断或以限时限量等方式变相中断供水、供电、供气、供热等损害业主合法权益的行为;遵守市场秩序,依法依约接管、交接物业管理项目,坚决抵制擅自撤离物业管理区域、停止物业服务,合同终止后拒不撤离物业服务项目,不按规定办理交接手续、移交物业服务用房和有关资料等行为。

质量管理体系提升

全省429家小微企业获认证

本报讯(记者 张勇)今年以来,我省市场监管部门积极开展小微企业质量管理体系认证提升行动,全省帮扶小微企业481家,获得质量管理体系认证证书429家,赢得了社会认可、企业认同。

今年,山西省市场监管局制定详细的试点成果推广工作方案,组建推广培训工作组,开展调研技术帮扶,选择“大同黄花”15家小微企业作为省局试点,帮助其建立并运行适合自身特点的质量管理体系。

此外,山西省市场监管局还分行业、分层次、分阶段以小班化教学和“一站式”服

务的方式开展针对性培训,及时为企业答疑解惑。全省累计免费培训小微企业480余家,扩大了认证的社会知晓度。

为了帮助企业解决问题,山西省市场监管局组织技术专家进企业、进车间,现场解答小微企业管理方面遇到的问题,紧紧抓住企业现场环境改善、工艺流程梳理、质量关键点控制等环节,查找问题,现场诊断,纾困解难,提供精准帮扶。

据统计,在全省开展质量认证提升行动中,共帮扶小微企业481家,获得质量管理体系认证证书429家。